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Compte-rendu du Conseil d’Administration du 13 Janvier 2024 
 

Présents : Valérie Cochet, Aude Coudray, Valérie Dondel, Elysane Riglet, Valentin Couffin, Thomas 
Bonnerue, Annaëlle Doux, Maxime Huet, Corentin Bidet, Ambre Aligand. 

Excusés : Owen Salaun, Mathéo Gilles, Florent Lartin. 

1.​ Approbation pv CA du 25 Novembre 2024 

Le PV de la réunion du 14 octobre 2024 est validé par le CA. 

2.​ Point sur les licences 

*HA : Hand Adapté ; HAJ : Hand Adapté Jeune (1); HAS : Hand Adapté Senior (7) 
 
L’équipe de -11ans comporte 7 garçons et 7 filles, il va donc être possible d’organiser du hand à 4 
sur des weekends où ils n’ont pas de matchs.  
Une équipe -13 filles et -13 garçons sera possible l’année prochaine. 
 

●​ Temps de jeu Club -18ans Garçon 
 
Des matchs loisirs/ -18ans seront de nouveau organisés pour offrir un temps de jeu aux -18ans. Le 
prochain match sera sur le temps de l’entraînement du jeudi 16 janvier. 
Certains joueurs loisirs et seniors filles ont aussi proposé de venir plus tôt à l’entraînement du mardi 
pour avoir un temps de jeu sur la fin d’entraînement des -18ans. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Catégorie 7M 9M 11M 13F 13G 15F 15G 18F 18G HA SF SG L Dir Total 

Pré-ins 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Validées 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Qualifiées 2 5 15 10 13 0 0 0 6 1 13 34 21 11 146 

Totaux 2 5 15 10 13 0 12 2 6 8* 13 34 21 11 152 
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3.​ CMCD Point intermédiaire 

CMCD : Contribution Mutualisée des Club au Développement 

Ce sont des obligations à remplir pour pouvoir engager ses équipes sans pénalités durant le 
championnat. Trois pôles sont à remplir : Compétition, Technique et Arbitrage. Les équipes 
concernées sont la D1M et la D1F. 

Concernant le pôle Compétition 

Pour engager une équipe adulte en 1ère division sans pénalités en championnat, il faut que le club ait 
2 équipes jeunes pour chaque équipe. Actuellement la CMCD est remplie pour la D1M grâce à nos 
équipe -13G et -15G ; Pour la D1F, nous avons les équipes -11 mixtes et -13F. 

Concernant le pôle technique 

Le club doit avoir 2 licenciés avec un diplôme technique par équipe, les certificats pris en compte : 
Certificat pour contribuer à la structure, Certificat accompagnateur d’équipe et Certificat débuter dans 
l’entraînement. 

Pour la D1F, Aude Coudray et Valérie Cochet possèdent les certifications nécessaires. 

Pour la D1M, Maël Coudray possède le certificat entraîner des jeunes en compétition, entraîneur 
région. 

Il manque donc un technicien pour l’équipe D1M, Il est possible que la CMCD valide ce pôle étant 
donné que le certificat de Maël est supérieur à ceux exigés. 

Concernant le pôle Arbitrage 

Le club possède suffisamment de Juges Arbitres neutres et le quota du nombre de matchs arbitrés 
en neutralité est atteint (Actuellement 32 sur 27 requis). 

Une formation arbitrage aura lieu en mars sur Rennes, il y a actuellement deux inscrits au sein du 
club. 

Le club doit aussi avoir des obligations au niveau de son école d’arbitrage. L’école d’arbitrage d’HBD 
a été lancée en septembre. 

En D1, le club doit avoir 2 accompagnateurs pour la D1F et 2 accompagnateurs pour la D1M. 
Actuellement le club possède 2 accompagnateurs et Ambre Aligand, responsable du pôle arbitrage, 
possède le diplôme animateur de l’école d’arbitrage. 

De plus, chaque accompagnateur doit accompagner 3 fois un Juge Arbitre Jeune (JAJ). 

Et enfin, le club doit avoir 2 JAJ qui arbitrent en neutralité sur du niveau T3. 
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Il manque donc 2 JAJT3 et un accompagnateur de JAJ, les obligations  CMCD du pôle arbitrage ne 
sont donc pas remplies. 

4.​ Campagne des labels FFHB 

Les labels pourraient entrer en compte pour compenser la CMCD. Jusqu’à maintenant le club ne les 
remplissait pas, ce sont des labels à renouveler tous les 2 ans. 

Pour le label Baby-hand, il n’y a pas de licencié formé pour entraîner des Baby hand. 

Le label Hand à 4, le club n’a pas de pratique régulière. 

Le label Ecole de Hand, pas de licencié formé pour entraîner des mini-hand. 

Le label Para-Hand, le club possède un encadrant certifié, une convention est mise en place avec un 
établissement médico-social, il est aussi prévu que le club participe à une journée régionale Hand 
Ensemble à Fougères. Le club attend actuellement une validation de l’ESAT. 

Le label Vie de Club, Le club doit avoir des services civiques (ce n’est pas le cas), un engagement 
jeune et une pratique éco-responsable (déjà le cas mais pas de dossier rédigé). 

Le label Honorabilité des Encadrants, pas de dossier rédigé. 

Label Féminisation (min 45%), le club rempli sur Gesthand les effectifs pour atteindre le quota. 

Le club peut obtenir les labels Para-Hand, Féminisation et Jeune Arbitre. 

5.​ Vacances de février 

Les entraînements adultes seront maintenus pendant les vacances durant les 2 semaines. 

Un stage jeunes aura lieu le vendredi 21 février si l’effectif jeunes est suffisant. Un sondage sera 
communiqué.  

6.​ Projets sportifs 
●​ Grand Stade 

Le club est actuellement en attente d’une réponse de la ville de Rennes pour la réservation de 
Rapatel. 
Une visite du site suivie d’une réunion avec deux professionnelles de la lbhb aura lieu le 3 février. 
 

●​ Participation Hand Ensemble à Fougères le 20 Mars 
La proposition a été faite à l’ESAT et le club attend actuellement une réponse. 
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7.​ Journées conviviales 
●​ Festives 

Une journée chandeleur le 1er février aura lieu à Torigné. Le CA émet l'idée de demander à un groupe 
de prendre en charge un évènement festif dans la saison. Nous avons décidé de tester la formule sur 
ce samedi 1er février avec le groupe seniors gars. 
 

●​ Coupe de France 
Le prochain tour de coupe de France aura lieu le weekend du 22/23 février à Vannes ou Quimper. Il y 
aura 2 tours à passer en début d’après-midi et en fin d'après-midi si le 1er match est gagné. 
Un devis sera étudié pour s’y rendre en bus avec les joueuses et les licenciés du club. 
Un sondage sera lancé pour se rendre compte du nombre de supporters. 
 

8.​ Projet d’écriture 
●​ Validation Evaluation Projet Club 2023/2028 

En attente que des adminstrateurs lisent le projet et proposent des modifications. 
Date butoir avant validation le 10 février. 
 

●​ Fiches rôles bénévoles Nouvelle Edition  
Encore en travail par la commission communication 
 

●​ Charte rôle du spectateur 
A créer en plus pour famille/supporters/spectateurs de jeunes handballeurs. 
 

9.​ Divers 
●​ Ecole d’arbitrage 

La commission arbitrage a eu une réunion le vendredi 10 janvier afin d’organiser un stage arbitrage, 
dans le but d’offrir une continuité et de permettre aux futurs arbitres de se mettre en situation. Ce 
stage aura lieu le 1er février de 10h30 à 12h30 et permettra de voir qui sera capable l’année 
prochaine de devenir JAJ. Une présence continue sera assurée au gymnase afin d’éviter les allers et 
retours des enfants entre le stage et les 1ers matchs. 

Le matériel pour l’école d’arbitrage sera réuni à un même endroit, dans un sac d’ordinateur, ce 
matériel comprenant les maillots d’arbitres, les sifflets, cartons et fiches de suivis. 

●​ Mise à jour des infos sur le site 

Des informations sont à changer sur le site, comme le lieu du Hand Adapté à mettre à jour. 
Certaines équipes n’ont pas d’image. 
Le lieu des réunions de CA est à mettre à jour. 
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●​ Absence de Valérie Cochet le 5 et 6 février 

Valentin Couffin s’est proposé de prendre le créneau d’entraînement du mercredi 5 février pour 
remplacer Valérie. En organisant un atelier d’une heure pour les -9/-11ans. 

Le 6 février, un coach est recherché pour le match loisir et un arbitre est à trouver. 

●​ Survêtements 

Attente d’une charte. 

​ ​                          Prochain CA au Savary le 24 février 2024 

La secrétaire 

 


